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ESTADO DE ALAGOAS

CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE – CES

ATA DA 179ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DE ALAGOAS – CES/AL DO ANO DOIS MIL E DEZESSEIS.


Aos quatorze dias do mês de setembro de dois mil e dezesseis, às quatorze horas e trinta minutos, no auditório da Escola Técnica de Saúde de Alagoas Professora Valéria Hora – ETSAL, situada à rua Dr. Pedro Monteiro, número trezentos e quarenta e sete, no bairro Centro, Maceió/Alagoas realizou-se a Centésima Septuagésima Nona  Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Saúde de Alagoas (CES/AL), tendo como pontos de pauta: ITEM 1 – Apreciação da Ata: 177ª RO; ITEM 2 – Pedido de Vista do Parecer da Comissão de Orçamento e Programação do CES/AL, sobre os Relatórios do 1º, 2º e 3º Quadrimestre, solicitado pela Dra. Rosemeire Rodrigues Cavalcante; ITEM 3 – Processo Eleitoral do CES/AL para o biênio 2016/2018;  ITEM 4 – Informes. A reunião contou com a presença dos conselheiros titulares: Clodoaldo Ferreira da Silva (COSEMS); Francine de Souza Loureiro de Mendonça Caetano (UNCISAL); Rosimeire Rodrigues Cavalcanti (SESAU); Maria José Lúcio Oliveira (ASSISTA); Rejane Rocha Paixão e Mendes (Santa Casa de Misericórdia de Maceió); Telma Rodrigues Albino (ADEFAL); Tiago de Almeida Camerino (SINDHOSPITAL); Benedito Alexandre de Lisboa (SISPSEAL); Cristiano Sousa Silva (SOEAL); Francisco Renê Leite Gondim (CRF/AL); Leidjane Ferreira de Melo (SATEAL); Maurício Sarmento da Silva (SINDAS); Rejane Rocha da Silva (ABEN); Rildo Bezerra (SINEAL); Carlos de Lima Gomes (FAAPIAL); Eline Juvita de Lima (INDÍGENA); Francisco Paulo da Silva (ACORDE); Gerônimo Ferreira da Silva (AAAHD); Jesonias da Silva (FUNDEGE); João Ferreira Lima (FEDEFAL); José Wilton da Silva (ARCAL); Manoel Eduardo de Oliveira (FAMECAL); Margarete Menezes Bispo (NCST); Maria Borges da Silva Rodrigues (Pastoral da Criança); Maria de Fátima Lopes de Albuquerque (FETAG/AL); Maria das Graças Xavier Ribeiro (ACAL); Maria José dos Santos (CEAMI); Marlene Vieira Santos Costa (APAC); Marluce Souza de Melo (AFADM);  conselheiros suplentes: Suely do Nascimento Silva (UFAL); Maria Alice Gomes Athayde (FASPEAL); Josenete de Souza Pimentel (CEAMI); Maria de Fátima Lopes de Albuquerque (FETAG); Potira Lima da Silva (AAAHD); Conselheiros suplentes: Clodoaldo Vieira Guimarães (SINDAS/AL),  Eluciane Soares da Luz (Conselho Regional de Enfermagem de Alagoas – CRF/AL),  Cícero Vieira Sampaio (Instituto Alvorada)e da Equipe Técnica e Administrativa do CES/AL: Maria Inês Ferreira Neto Brandão, Jarbas Alves dos Santos, Simone Stella Gabriel Barros, Eucênia de Oliveira Alves, Viviane Flávia D’Almeida, Maria de Fátima da Silva, Maurício Alves Pastor, Maria do Socorro Santo Rocha, Thâmara Moura Santos e Jonh Carlos Muniz da Silva. O presidente do CES/AL, José Wilton da Silva, declarou aberta a reunião, às 14h35,   lendo a ordem do dia,  a  pauta,  dando inicio  com  ponto de pauta ITEM 1 – Apreciação da Ata nº 177- Reunião Ordinária, que foi submetida à aprovação do Pleno e falou, não havendo nada contra, vamos para aprovação.  A  conselheira  Rejane Rocha da Silva falou,  as minhas considerações  sobre  a Ata nº 177, são  algumas correções de grafia a serem feitas e que verei  isso com a assessora técnica do Conselho Estadual de Saúde – CES/AL, Maria Inês Ferreira Neto Brandão para fazer as correções. O presidente José Wilton da Silva, perguntou se ainda tinha algum esclarecimento, não tendo vamos para o processo de votação – A Ata foi aprovada com 01(uma) abstenção do conselheiro Francisco Ricardo Correia Mata e concluiu, está aprovada a Ata nº 177.  O ITEM 2 – Pedido de Vista do Parecer da Comissão de Orçamento e Programação do CES/AL, sobre  os  Relatórios do 1º, 2º e 3º Quadrimestres, solicitado pela  Dra. Rosemeire Rodrigues Cavalcante, que vai ser apresentado pela superintendente  da  SESAU/AL,  Sra. Manoela Mendes, que terá 15 minutos para apresentar.  O conselheiro Tony Cloves Pereira solicitou  Questão de Ordem e  falou que  de acordo com o Regimento da Casa  o Regimento Interno  do Conselho Estadual de Saúde – CES/AL, quem pode fazer apresentação de Pedido de Vista é um(a) conselheiro(a), outra coisa é que o pedido de vista tem que ser assinado pela conselheira que  fez o pedido de vista e não por uma técnica como está assinado,  então a representante da Secretaria de Estado da Saúde – SESAU, não pode fazer a apresentação. O presidente do CES/AL, José Wilton da Silva falou que neste caso se a Dra. Rosemeire Rodrigues Cavalcante não se encontra, não pode ser apresentado. O conselheiro Francisco Ricardo Correia Mata, falou que o Pedido de Vista deve  ser apresentado em 15 dias a partir do dia do Pedido de Vista, não apresentando hoje, torna-se sem efeito.  O Presidente do CES/AL, José Wilton da Silva falou que apresentação do Pedido de Vista tem que ser de acordo com o Regimento Interno do CES/AL. A Secretária de Estado da Saúde Dra. Rozangela Maria de Almeida Fernandes Wyszomirska  falou  à nossa interpretação era  de que um  representante da SESAU,  pudesse apresentar, apesar da conselheira ser da Secretaria de Estado da  Saúde,  uma vez que a Secretaria de Estado não pode apresentar, vou pedir pra a Dra. Rosemeire Rodrigues Cavalcante  vir apresentar, a mesma se encontra em uma audiência com o juiz ,  para isso vou pedir a inversão do ponto de pauta  para que possa o mesmo  ser apresentado ainda hoje.  O presidente do CES/AL José Wilton da Silva, levou a inversão de pauta ao pleno para aprovação e o mesmo foi aprovado. O próximo ponto de pauta ITEM 3 – Processo Eleitoral do CES/AL, para o biênio 2016/2018. O presidente do CES/AL José Wilton da Silva falou,  à questão do processo eleitoral é que  no dia 30 de agosto último, recebemos a notificação  da 10ª Vara Cívil da Capital,  à notificação do mandado de segurança  com liminar de suspensão do  o Processo Eleitoral biênio 2016/2018,  até que seja  julgado  o mérito.  À comissão eleitoral recebeu e suspendeu de imediato o processo e  três dias depois eu recebi também esta notificação e  já respondi sobre à questão de  não ter convidado a Ordem  dos Brasil - OAB,  o  Conselho Nacional de Saúde – CNS e o  Ministério Público Estadual – MPE,  porque no Regimento Eleitoral  do  Conselho Estadual de Saúde – CES/AL essas entidades fazem parte da Comissão  Eleitoral. Decidimos com base na eleição passada, que os mesmos foram convidados e não compareceram, só o Conselho Nacional de Saúde – CNS compareceu com o seu representante  e acompanhou o processo de votação do Conselho Estadual de Saúde – CES/AL,  com base no processo da eleição passada,  então foi decidido  convidar essas entidades para o dia da eleição e não para o processo da eleição. Na questão, porque à comissão eleitoral recebeu às inscrições antes do Edital,  também respondi,  por motivo da prorrogação das eleições,  foi aprovado por este Pleno. Tem este mandado de segurança e  à comissão eleitoral acatou. Já solicitei da gestão um advogado para acompanhar este processo, entendemos que o Dr. James Von Maynard não pode  por fazer parte da Comissão do Processo Eleitoral. Só que o nosso mandato  termina dia 18 de setembro, nosso interesse é de não ficar sem o mandato, discutir na plenária a forma de prorrogação do mandato do Conselho Estadual de Saúde – CES/AL.  Abro as inscrições. A  conselheira  Rejane  Rocha da Silva falou,  é o seguinte,  eu gostaria de apresentar a Dra. Lizandra  Cardoso Candiotti  Benjoino  e o Dr. Henrique de Moraes Benjoino,  advogados dos conselheiros que representam as entidades que entraram com o mandado de segurança. Sugiro  à  mesa convidar os advogados a fazerem parte da  mesa para prestarem todos os esclarecimentos.  O Conselheiro  Jesonias da Silva falou,   Questão de Encaminhamento,   presidente eu entendo que existe uma comissão eleitoral  que está coordenando   o  processo eleitoral deste Conselho,  então,  na minha opinião,  quem  deve prestar esclarecimentos é a comissão eleitoral.  Quem estar comandando este processo é a Comissão eleitoral, não vamos tumultuar este processo, os advogados irem  para à mesa, discutir, esclarecer este processo não,  particularmente,  não  vou admitir que advogado particular de quem quer que seja, venha  decidir o destino do processo eleitoral  deste Conselho, com todo respeito aos doutores advogados. O Pleno  tem autonomia para decidir o futuro deste Conselho. Falou ainda,  presidente,  mesmo que você não continue enquanto mesa,  este Pleno vai continuar discutindo o processo eleitoral deste Conselho.  O conselheiro Gerônimo Ferreira da Silva pediu,   Questão de Ordem e falou,  hoje o que estar pautado é a prorrogação do mandato e pronto, mesmo respeitando a presença dos advogados, se tem alguma dúvida, pede esclarecimento a comissão eleitoral, o que está pautado é a prorrogação do mandato do processo eleitoral.  O presidente do CES/AL José Wilton da Silva  falou que por conta do mandado de segurança, o que deve ser discutido aqui,  é a prorrogação do mandato do Conselho Estadual de Saúde- CES/AL,  este Pleno hoje, neste ponto de pauta, apenas será discutido à  prorrogação do mandato, não questão de legalidade, isso já está na justiça, o que vamos discutir é a prorrogação do mandato até que se julgue o mérito, para que  este Conselho Estadual de Saúde -  CES/AL, não fique sem mandato  a partir do dia 19/09/2016, não vou abrir para outra discussão, para não quebrar a ordem do dia.   A conselheira Rejane Rocha da Silva falou   Questão de Ordem,  do jeito que está colocado  no ponto de pauta ITEM III – Processo Eleitoral do CES/AL, para o biênio 2016/2018,  o que a gente ta trazendo são os advogados para prestarem esclarecimentos, no momento que foi notificado com o mandado de segurança, suspendendo o processo eleitoral,  fica suspenso todo processo eleitoral, inclusive à comissão eleitoral, então  não existe comissão eleitoral, tudo ficou suspenso, não tem a quem encaminhar às questões  do  processo eleitoral. O Pleno se manifestou, não!   O presidente do CES/AL, José Wilton da Silva falou que o que vai se discutir é o mandato do CES/AL, não à questão de ilegalidade que não está na ordem do dia.  A conselheira Leidjane Ferreira de Melo pediu,  Questão de Ordem e passou para a conselheira Débora Matos  se colocou falado  que devemos ter bom senso nesse momento e  muita clareza no  que está sendo discutido, a  chamada no ITEM III – Processo Eleitoral, não devia ter vindo como Processo Eleitoral, devia ter vindo como Prorrogação do Mandato deste Conselho, por motivo do mandato de segurança, neste momento devemos colocar em discussão o mandato e  sobre à prorrogação de mandado deste Conselho,  não importando  o termo da questão, o senhor como mesa presidente, deverá solicitar ao pleno abrir a pauta,   Prorrogação do Mandato deste Conselho Estadual de Saúde – CES/AL e levar ao pleno para aprovação da abertura da pauta que está na ordem do dia,  com a redação Prorrogação do Mandato do CES/AL, por motivo do Mandado de Segurança, vamos à discussão sim,  sobre à prorrogação do  mandato. Inclusive presidente, agradecer às presenças dos advogados aqui presentes.  O presidente José Wilton da Silva explicou  que tem duas Questões de Ordem, uma do  conselheiro  Gerônimo Ferreira da Silva e a  outra da Conselheira Leidjane Ferreira de Melo.  O conselheiro Gerônimo Ferreira da Silva  parabenizou a conselheira Débora Matos pela a sua intervenção e falou que o seu   pedido,  Questão de Ordem, é com relação ao tempo para as intervenções, sugerindo estabelecer o tempo de  3 ou 5 minutos para todos, mas sugere 5 minutos seguindo o  Regimento do CES/AL,  tanto para gestor, trabalhador, prestador e usuário. A conselheira Leidjane Ferreira de Melo, cumprimentou  a todos e pediu desculpa à mesa pelo o atraso e  falou que a fala da Débora Matos  dar um norte,  exatamente isso que eu queria chamar à atenção do plenário, independente da metade desta mesa ter a preocupação com a prorrogação do mandato eu não tenho intenção nenhuma Jesonias,  da  prorrogação deste mandato mas é necessário neste momento e concordar com a companheira Débora Matos, uma vez que  o Estado pode alegar que está desassistido do Conselho de Saúde do Estado de Alagoas – CES/AL, aqui nesta sala tem conselheiros comprometidos. O presidente do CES/AL, José Wilton da Silva  concordou que a redação da pauta do ITEM III não deveria ser como  está. Vamos à garantia da continuidade do funcionamento  deste Conselho a partir do dia 19 de setembro,  deixar que à  questão de justiça os advogados resolvam e que neste momento vamos focar nas propostas de prorrogação de mandato deste Conselho. O conselheiro  Mauricio Sarmento falou, não devemos fazer debate político aqui, até porque uma das partes não está aqui, quem está fazendo a nossa defesa não está aqui, para ouvir a fala dos advogados aqui presentes, porque não vamos ouvir a fala dos que estão fazendo a nossa defesa, uma vez que eles não estão aqui.    A minha sugestão é que o  ITEM III seja  retirado de pauta e já de imediato apresente uma nova redação para aprovação de  uma nova redação para o ponto de pauta. O presidente do CES/AL, José Wilton da Silva se  colocou dizendo que,  se estar havendo prejuízo porque a pauta  esta escrita  Processo Eleitoral,  sugeriu  que seja  retirado Processo Eleitoral e passasse  a se chamar  Discussão do Processo de Prorrogação de Mandato do Conselho Estadual de Saúde de Alagoas – CES/AL.  A Secretária de Estado da Saúde Dra.  Rozângela  Maria Wyszomirska,   propôs  que deveria ficar  Situação da mesa Diretora  do Conselho Estadual de Saúde diante do Mandado de Segurança,  podendo ser prorrogação ou outra proposta,  após  18 de setembro.  O presidente do CES/AL, José Wilton da Silva falou  sai a questão do Processo Eleitoral,  o mesmo foi o que mais  polemizou e a  pauta  passa a  ser Discussão sobre o Mandato do Conselho Estadual de Saúde – CES/AL, após o dia 18 de setembro. O conselheiro Jesonias da Silva pediu Questão de Esclarecimento esclareceu que  quando fala em situação,  se referindo o que a Dra. Rozângela Maria Wyszormiska  havia  falado,  têm duas questões,  uma à questão das entidades e a outra à  questão da mesa,  o  Conselho existe através das entidades.  O presidente do CES/AL, José Wilton da Silva falou que seja retirado  o Processo Eleitoral e passa a ser Discussão do Mandato e perguntou  se todos tinham entendidos.  A conselheira Leidjane Ferreira de Melo falou, Questão de Esclarecimento,  à prorrogação do mandato não é eleição, quando pede prorrogação de mandato é o mandato inteiro. O presidente do CES/AL,  José Wilton da Silva pediu para   que todos colaborassem, vamos para os encaminhamentos, não estão  sendo  discutidas  ainda  as propostas. O presidente do CES/AL  José Wilton da Silva explicou que   à  questão de votação  não foram as propostas  se vai haver eleição de mesa, o que está sendo discutido foi   retirar  o nome Processo Eleitoral  e  passar a ser Discussão sobre a Prorrogação do  Mandato do Conselho, em virtude do mandado de segurança, e colocou em processo de votação. Perguntou se todos entenderam e colocou em  processo de votação e quem concordava com a mudança do ponto de pauta. O conselheiro Benedito Alexandre de Lisboa chamou a atenção de todos os conselheiros  presentes falando presidente e  companheiros,  vamos colaborar,  se nós conselheiros  não tivermos capacidade de ordenar  uma coisa que é nossa,  fica complicado,  qual o entendimento que eu  acho sobre essa matéria,   prestem atenção, a prorrogação é inevitável, sabemos dos danos que isso pode ocorrer para o Estado de Alagoas e o  que isso vai trazer para Alagoas, é  um dano que vai ficar feio para o Conselho, feio para o Estado e vai repercutir  nacionalmente,  isso já está repercutindo em  Brasília se vocês não sabem. Então, primeira proposta, prorrogação do mandato das entidades que compõem o CES/AL. Segunda proposta, mesa continua ou não, ou terá uma mesa provisória. Explicou que são  duas propostas e é  votar pelo sim ou pelo não.  Eleição das entidades, uma eleição! Eleição da mesa, outra eleição. No nosso mandato, vocês lembram  foi feito o processo de eleição para as entidades e eleição para a mesa com  propostas ordenadas.  Este Conselho tem luta histórica, vamos propor as duas situações. Eleição para as entidades e eleição para a mesa.   O presidente do CES/AL José Wilton da Silva   pediu a atenção de todos e falou,  gente não vamos polemizar, até parece  que aqui  o presidente é inútil, não estamos discutindo o processo eleitoral, está  bem claro,   vamos discutir o processo de prorrogação do mandato.  A Secretária de Saúde de Estado Dra.  Rozângela  Maria de Almeida Fernandes Wyszormirlka  externou que estava ficando super preocupada  com  reunião e falou que  acho melhor suspendermos  a reunião,  deixarmos ela    em reunião permanente e    fazermos    uma solicitação à  Procuradoria Geral  do Estado,   sobre o andamento legal do que é o Conselho e  por onde o Conselho deve caminhar, nada do que for decidido aqui  nesta condição vai ter validade, ou vai ter legalidade, vai gerar mais mandado, vai gerar mandado em cima de mandado e  isso   acho que não é de interesse de nenhum de nós, qualquer decisão precipitada hoje,  pode ser bem pior para o futuro  do Conselho Estadual de Saúde de Alagoas – CES/AL,    que  inclusive, vamos  ter que  pedir uma intervenção para o  Conselho se preciso for. Por favor, vamos ter calma e pensar no futuro do Conselho. Vamos manter  à reunião permanente  em aberto,  funcionando,  para preservar a data de hoje, anterior o dia 18 de setembro e vamos solicitar uma pauta amanha urgentemente, à Procuradoria Geral do Estado, para que eles nos orientem sobre os procedimentos,  senão vai ser mandado em cima de mandado, não tem validade isso.  O conselheiro Gerônimo Ferreira da Silva se colocou falando gente, sempre foi feito isso aqui,  dia 18 é domingo, à  Procuradoria jamais se manifestará sobre um assunto desse, antes do mês,   antes de 15 dias, aí tem que se pedir a intervenção, a solução tem que ser dada por nós conselheiros, sempre foi  feito assim em outras gestões. Prorroga-se o mandato do Conselho   e  vamos    decidir   na justiça. O que não pode acontecer  é  deixar  faltar dinheiro para o Estado  e  temos que pensar no povo!    Prorroga-se o mandato das entidades e a mesa faz  em   outro momento, vamos pensar no povo,  deixa de vaidade mesa e   pensa no povo! O presidente do CES/AL, José Wilton da Silva  explicou que    o  Conselho é soberano e  pode decidir sobre o mandato até o dia 18 e ressaltou que não via motivos para e polemizar, e explicou que por   várias vezes foram  prorrogados os mandatos deste  Conselho sem polemica e disse questão de mesa, depois  veria  à questão de mesa. E por mais uma vez, chamou a atenção dos conselheiros falando gente,  por favor, não vou suspender à reunião para não causar prejuízo,  vou abrir para as propostas para a prorrogação do mandato das entidades.   O Conselheiro Francisco Ricardo Correia Mata se inscreveu para propor e falou,   a minha proposta é que a gente vote  agora à  prorrogação de mandato das entidades. O presidente do CES/AL José Wilton da Silva  se colocou dizendo que não tinha mais  o que discutir e colocou  em processo de  votação e perguntou quem concorda com à   prorrogação do mandato das entidades que compõem o Conselho Estadual de Saúde de Alagoas – CES/AL e  quem vota. Perguntou também se tinha alguma  abstenção.  Todos os conselheiros presentes votaram favorável a proposta. O presidente do CES/AL José Wilton da Silva comunicou que a proposta  Prorrogação do Mandato das Entidades que compõem o Conselho Estadual de Saúde de Alagoas – CES/AL,  foi  aprovada  por unanimidade   e não caberia mais discussão e que o  ponto de pauta  estava superado. O Pleno questionou sobre o período e o presidente do CES/AL José Wilton da Silva esclareceu que o  período é até que se julgue o mandado de segurança.  O conselheiro Jesonias  da Silva  questionou que  dia 18 termina o mandato da mesa e depois o que fazer. O presidente do CES/AL José Wilton da Silva esclareceu que na próxima quarta-feira dia 21 de setembro,  haverá   reunião para discutir o mandato da mesa. A conselheira Débora Matos,  explicou  que  como já tem data determinada para à reunião e que será feita a  discussão sobre o mandato da mesa, então a mesa continua até à reunião de  quarta-feira, dia 21 de setembro, às 14 horas. O conselheiro Francisco Ricardo Correia Mata  alertou  que o Conselho fica de sob  aviso e que  o mandato encerra-se dia 18,  questionando  caso haja necessidade,  quais decisões deverão  ser  tomadas  neste período.   A conselheira  Débora Matos  explicou  que até quarta-feira  a mesa continua. O conselheiro Tony Cloves Pereira colocou   que as entidades deverão participar deste processo para dar legitimidade e ressaltou que  o  mandado de segurança,  havia sido   impetrado por um dos membros da mesa,  cabendo  as  partes envolvidas discutirem  uma solução para este problema. Concluiu que a sua  proposta é a de prorrogar o mandato por três meses e convidar à sociedade para participar deste pleito. A conselheira Leidjane Ferreira de Melo pediu   Questão de Ordem e  endossou as palavras do conselheiro Tony Cloves Pereira.  O Presidente do CES/AL José Wilton da Silva comunicou  que não abriria  mais um terceiro ponto de pauta e por não haver condições para discussão,  suspendeu à reunião às 16h25 , e para constar, eu, Maria Inês Ferreira Neto Brandão, do CES/AL lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada deverá ser assinada pelos conselheiros presentes. Maceió, aos quatorze  dias do mês de setembro de dois mil e dezesseis.
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